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Lezajlottak a népképviseleti 
választások, a felizgatott kedé­
lyek csillapulni kezdenek, a nem­
zethez történt apellálás más me­
derbe terelte az ország politikai 
életét. Nem várt események uj 
helyzetet teremtettek, márciusi 
szellő lengeti át nemcsak az éb­
redő természetet, hanem az em­
beri , lelket is.

Álomszerű ébredésnek látszik, 
mely friss erővel megnyilatkozik. 
Erre vall az arcvonásokban je­
lentkező vidámság, pajzán ság, 
mintha azzal kifejezést akarna 
adni egy szebb és jobb jövő re­
ményének, a haza boldogságá­
nak, megújhodásának.

Kaleidoskóp szerint vonul cl 
előttünk az események nagy 
tömkelegé. Láttuk a március 
lö-iki páratlan ünnepies hangu­
latot, a testvéries ölelkezést 
ezen a nagy napon és pedig a 
hivatalok és testületek ünnepies köz­
reműködésével. A miről nem régen 
és még csak a közel múltban 
nem is álmodhattunk, most hiva­
talos szint öltött. Kicsi, nagy: ün­
neplő ruhába bújva, Isten házá­
ban dicsérte a 48-iki események 
szent napját, a felszabadulás di­
cső momentumát!

A szabadság, egyenlőség és test­
vériség lélekemelő szózata har­
sogja ismét át az egész orszá­
got. A lelkesedés nőttön nő és 
a felszabadítás porladozó héro­
szainak emlékeit varázsolják elő 
szónoklatokkal és szavalatokkal.

De hát miért is van ez így

mostan ? Mi indokolja mind eze­
ket a nagyszabású, az előbbi 
évektől egészen külömbözö ün­
nepléseket? Miért lüktet épen 
most ez esetben oly rendkívülien 
a hazafiság és a szabadság ér­
zése ?

Hisz eddig is, úgy hisszük, 
jó hazafiak voltunk, eddig is mind 
azt éreztük, aminek mostan tur­
bulensen kifejezést adunk. De 
szunyadó félben volt! Mintha a 
nembánomság hypnozitálta volna 
a nemzetet, oly nyugodtan nézte 
a fejleményeket és fatál izmussal 
tekintett a jövőbe.

Valami rendkívüli megráz­
kódtatásra várt, mely felrázza 
álomszerű nyugalmából, elzsib- 
badtságából. És talán valami elő- 
érzete is volt, hogy jönnie kell 
valami nem várt eseménynek,mely 
tettre ébreszti a hypnotizált nem­
zetet.

És e nem várt esemény be­
következett. A nov. 18 oly his­
tóriai momentum, melynek párja 
a történelemben alig található.

\z a pillanat megrázkódtatta 
az előbbeui rendszert és újat 
állított. De ezen újnak a fejlő­
dését még homály fedi, a jelen 
nem igen biztató és a jövőt még 
ködfátyoi borítja.

Dr. Tliomán Dávid.

kintetben impozáns ünnepségeiről 
már lapunk előző számában, közvet­
lenül az ünnep lezajlása után adtunk 
kimerítő tudósítást.

Most érkeztek meg szerkesztő­
ségünkhöz az értesítések Zemplén- 
vármegye többi városaiból és közsé­
geiből. Ezekből igaz örömmel vehet­
jük tudomásul, hogy Zemplénvárme- 
gye méltóképen vette ki részét az 
ünneplésből s lerótta a köteles adót 
a nap emlékezetének.

A vidéken rendezett ünnepsé­
gekről a következő tudósítások érkez­
tek hozzánk :

Xngvmihúlyban a város nsege

A ZEMPLÉN^ TÁRCÁJA.
A hitehagyott.

A „Zemplén" számára irta: S. Lűw Róza.

Borongós, ködös, csatakosan nyir­
kos novemberi napon szent-mártom 
vásárra készült a falu apraja, nagyja. 
Köztük az én majorosném szegény 
családja is.

Ilyenkor a szegény konvencios 
cseléd kiveszi angáriáját — negyed­
évi csekély bérét — s felesége elő­
szedi a láda fenekéről a szalmazsákba 
eldugott, összekuporgatott garasait, 
forintocskáit. Hogy vásárkor, tél jő­
vén nyomában, vegyen a sok éhes, 
mezítlábas gyereknek szűrt, csizmát,
kantust. . , Al .

A szegény, munkában, nehez élet­
ben elgyötört feleségnek meg volt a 
jó szándéka és derűs álma a holnapi 
vásárról, a sok jó, meleg, uj gúnyá­
ról, szép, erős ráncos csizmákról, vi­
rágos kantusról. Lopva egyet álmo­
dott szép, piros, hátrakötő kendoro 
magamagának. S tiz krajcár ára sza­
gos, jó lacipecsenyéről. De oly hirte­
lenséggel oszlottak szerte mind e szép 
illúziói, fényes ábrándjai, mintha o

jKiárcius 15 Zemplénvármegyében.
— márc. 18.

Március tizenötödikének 57-ik év­
fordulóján Zemplénvármegye épenugy, 
mint Sátoraljaújhely méltóan vette 
ki részét az ünnepségekből, melylyel 
a nap emlékének áldozott.

Sátoraljaújhely város minden te­

sem lettek volna fiatal agyában, lel­
kében. Dülöngve jött hazafele ura, 
megfosztva őt a vásárlásról való leg­
szerényebb reményeitől is. Mind el­
itta cimboráival a négy pengő forin­
tot s ráadásul még káromkodott, be- 
kétlenkedett. Ki kellett térni a húz 
népnek utjából.

Én innen, ebédlőm ablakából
néztem a legkeservesebb, legszomo-
rubb családi jelenetet. Hangulatos, 
őszi, szomorú sóhaj feküdt a szui* 
tájon, oszlott szerte a vastag, daia- 
bo« kedélytelen felhőkön Koporso 
gyanánt feketélettek a földek, szem­
fedőként körülszegve busán, 
felhőktől. Mintha e perlekedő, jaj 
szóval síró cselédasszony eletehez 
illő, alkalmatos képet öltött volna a
termÍ!eLá'kos férj hangos lármával

kÍ-°bel*a MégTnyelvelfjajs^val 

55*01 a nyomorult, koldus

^PPÁlrotnJégrdfoUokthabáreín,

szép ünnepélyekkel áldozott a nagy 
nap emlékének délután 4 órakor. Az 
ifjúsági egyesület az állami kisded- 
óvodában rendezett szavalattal és 
énekkel egybekötött ünnepélyt, mely 
a következő programúiból állott: Az 
ifjúsági egyesületi dalárda Kinin Sán­
dor karmester vezetése mellett eléne­
kelte a „Himnusz*t, melynek elhang­
zása után Fáber Ferenc e. elnök 
szép elnöki megnyitója következett, 
Mastsenyik Ede elszavalta id. Bajusz 
József „'Március 15" cimü költemé­
nyét, Hirko Mihály pedig Petőfi 
„Nemzeti dal cimü költeményét. Sza­
valtak még Czeitcl Miksa, Fettorik 
Andor és Fedorcsák János, melyek 
után az ifjúsági dalárda mélabusan 
elénekelte a „Tavasz elmúlt* cimü 
hazafias nótát. Mathiász József is­
kola-igazgató szép záróbeszédé után 
a közönség a „Szózat" magasztos 
dallamai között oszladozni kezdett. 
Ezen magasztos és Mathiász Józsel 
József iskola-igazgatónak az ifjúsági 
egyesület vezetése körül kifejtett nagy 
buzgalmáról tanúskodó ünnepélyt a 
kaszinó egyesület által a Barnai-szál- 
lóban rendezett társasvacsora követte, 
melyen az ünnepi beszédet Eperjesy 
Lajos dr. tartotta. Beszédében vázolta 
az 1848-iki márciusi nagy napokat 
és a közönséget összetartásra buzdí­
totta. Utána a topolyám pap, Milia-

rázva, az égnek emelt öklével fenye­
getőzve.

Gyerekei az ágy, a szín, a csűr 
alá bújva sirdogáltak. Anyjuk a Iák 
alá húzódva zokogott, zsidó imát 
mormolva fogai közt, mit a szomszéd 
korcsmárosné minden hangos perpat­
varnál hallott tőle. A korcsmárosné 
még többet is tudott az érdekes pa­
raszt asszonyról. Hogy minden péntek 
este két kis szál gyertyát gyújtott, 
mellettük imádkozott s hosszunapkor 
sírva fohászkodott, nem dolgozott. 
Persze mindezt titkon, nehogy ura 
megverje érte.

Most sem fohászkodhatott soká 
búvóhelyén, elzavarta onnan vasvil­
lával kemény tekintetű ura. Kinek 
egykor nem ily fényben ragyogtak 
szemei, mikor a szegény zsidó leányt 
hitétől, szüleitől elcsábította. S nem 
bottal, vasvillával üldözte, hanem lágy, 
kérlelő, édesen hízelgő, szépeket, ked­
veseket Ígérő szavakkal. Örült fékte­
lenséggel — amilyen szerelemmel 
hajdan — ront neki és én feszült 
idegességgel, rémült ijedelemmel né­
zem, nem bírva mozdulni helyemből, 
mint rohan a nagy sáron keresztül 
hozzám, nálam oltalmat keresve az 
asszony. Lihegve, zokogva, fuldokolva

lovich Jenő mondott formában és 
tartalomban egyaránt elragadó szó­
noklatot. Beszéltek még Kolozsváry 
Ödön és Malatinszkv László úgy, 
hogy a jelenvoltak a Miklós Jancsi 
zenekarának, élvezése mellett kivilá­
gos kiviradtig voltak együtt. — 
Az ifjúsági egyesület a tantestület 
vezetése mellett a Czeghy-féle ven­
déglőben tartott bankettet.

Király helmecen már kora haj­
nalban mozsarozás keltette fel a la­
kosságot. Az ünnepségre mely dél­
után 4 órakor a városháza udvarán 
folyt le a nagy napon: üsszesereglett 
nemcsak Királyheimec, de a vidék 
népe is. Az ünnepélyt a bodrogközi 
dalos-kör a Szózat eléneklésével nyi­
totta meg, majd Meczner Béla a ke­
rület országgyűlési képviselője — 
kit a perbenyiki állomásról lovas 
bandériumtól vezetett kocsisor kisért 
be — lépett az emelvényre s nagy 
hatású beszédet mondott a nap jelen­
tőségéről, különösen kiemelve a mai 
ünnep hasonlóságát az 184S-iki már­
cius 15-ikéhez. Aztán a dalos-kör 
Schumanníúl „Élj őseink hazája* kez­
detű dalt adta elő. Majd Udvarhelyi 
Béla joghallgató szavalta el a „Talpra 
MagyarM. Az ünnepélyt a dalos-kor 
rekesztette be a „Szózat* eléneklésé­
vel. Az ünnep után az intelligens kö­
zönség nagy része a Függetlenségi­
körbe vonult, hol vidám poharozás 
s a dalos-kör szép éneke között ün­
nepelte számos toaszttal a jelenvolt 
Meczner Béla képviselőt egész addig, 
mig a nevezettnek az esteli vonattal 
el kellvén utaznia őt az éppen felké­
szült fáklyásmenet a Község-utcán 
végig kisérte. A fáklyásmenet alatt a 
város összes ablakai ki voltak vilá­
gítva. Este mintegy 200 teritékü 
bankett volt a Rigó-szállóban.

Varaimon a márciusi ünnepsé­
gek a róm. kath. templomban kez­
dődtek meg a hálaadó istentisztelettel 
s a miséző lelkész, Kubik József aj­
kán a hazaszeretet fenséges erényé­
nek hirdetése e nagy nap tiszteletére 
volt szentelve. Másik oltárán az L r- 
nak, a kisdedóvó nagytermében Janka

akadoznak elkinzott bensejéből e sza­
vak : „Semá Jiszroél! Megöl, megöl!“ 
S rémült, félelemtől révedező tekin­
tete csak akkor enyhül meg, simul 
ki, mikor teljesen védve látja magát 
s fáradt kimerüléssel, megtörtén, szi­
laj zokogással borul az asztalra, kar­
jaira.

Megrendülve nézem a hitét meg­
tagadott teremtést, a csalódott asz- 
szonyt, a boldogtalan feleséget, a 
szenvedő anyát, a szerelem mártírját, 
a bűnhődő bűnöst. S szivemben bo­
csánat, szánalom, ajkamon a vigasz 
szava fakad: Még jobb dolgod lesz 
Zsuzsi, ha gyermekeid felnőnek. Soha 
nékem — zokogja szenvedélyesen — 
azok is isznak már. Még a pici, a 
két esztendős is tekintetes asszony­
kám! Oh, de is bűnhődöm! Ezer 
hitért is elég volna. Én csititom s 
kérdezősködöm múltjáról, kitérése oká­
ról, élete akkori mozzanatairól. (Mos­
tanit tudom; csupa szenvedés, kínló­
dás, martirság). És ő lassan, lecsen­
desedve mesél : így megy az. Ma 
halálra, szökésre, mindenre gondolok. 
Veréssel, szitkokkal, részegséggel, a 
kétségbeesésbe kerget. De eszembe 
jut első szökésem — óh, az is roszul 
ütött ki — és édes, gondozatlan,
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Károly és Lórinez János lelkészek 
mutatták be az Égnek a hálaadás 
szent áldozatát, mikor is Janka mon­
dott magas szárnyalása hazafias be­
szédet az egvbeuyült híveknek. Mind­
két helyen részt vett úgy a polgár­
ság, mint az intelligens közönség. — 
Este a „Magyar Koronau szálló nagy 
terme volt ismét tanúja a hazafiul 
érzelmek felbuzdulásának. Itt a ka­
szinó tartotta az ünnepélyt, melyen 
Pereszlényi István kaszinó elnök be­
vezető beszéde után dr. ( sóké József 
és Füzessérv Pál mondtak ünnepi 
beszédeket. Közben a polg._ dalárda 
énekelte a Himnuszt, a Szózatot és 
több magyar lelkesítő dalt. Dr. Csőke 
József szólt a nap jelentősége mel­
lett a mai politikai helyzetről is, mi­
dőn lelkes szavakkal rámutatott ba­
jainkra s gyújtó szavai általános lel­
kesedést, viharos tapsot és éljenzést 
eredményeztek. Ünnep után banket 
volt, melyen számos lei köszöntő hang­
zott el a nap emlékének s egyesek 
érdemeinek méltatása céljából. ^ Jó 
cigányzene s kellő kiszolgálat mellett 
a késő éj üli órákig maradt együtt a 
közönség. r^-

Szinnán is nagy lelkesedéssel ün­
nepelték meg március 15-ét. A járás 
szine-java bejött ünnepelni Szinnára. 
Az 50 éves évforduló óta nem voltak 
még ily nagy számmal együtt, mint 
a jelen alkalommal. A rendelkezésre 
álló vendéglői nagyterem nem is volt 
képes befogadni a sok hazafias ünnep­
lőt. A Himnusz clénekíése után Le- 
hoczky Endre t. kanonok lelkes sza­
vakban emlékezett meg az 57 év előtti 
időkről. Utána Major Dezső szavalta 
el „Mi a haza *?“ cimü melodrámát, 
melyet Rohonczy Elemérné úrnő ki­
sért zongorán. A hatás nagyszerű 
volt s a közönség a remek szavalat­
ért és a gyönyörű zongorajátékért 
szűnni nem akaró tapssal jutalmazta 
a szereplőket. Ezután Bajezura Já­
nos gk. lelkész mondott rendkívül 
hazafias és lendületes beszédet. Be­
szédje végeztével hatalmasan meg­
éljenezték és meggratulálták. Danes 
János jegyző gyönyörű szavalatával 
emelte az ünnepély fényét. Az elis­
merő tapsokból bőven jutott neki, de 
a legtöbb tapsot aratta Rohonczy 
Elemérné úrnő egy kettős eleneklése 
által, melyet Major Dezső s. lelkész­
szel elragadó szépen énekeltek. A kö­
zönség nem tudott betelni a szép 
énekkel. Az ünneplés végeztével Le- 
hoezky Endre a közönség köszönetét 
tolmácsolta Rohonczy Elemérné ur-

árva gyermekeim 1 Ki fog rájuk néz­
ni? Csak azt súgná mindenki ártat­
lan, kicsi fülükbe, árva lelkecskéjökbe : 
A hitehagyott kölykei!

Bele zokog a szivem, megremeg 
a lelkem s kiegyenesítem kékre vert, 
fáradt hátam és újból magamra veszem 
a batyufüvet tehénkémnek, mert tej 
kell, tej a gyermekeimnek tekintetes 
asszony. Én is ilyen szép, fehér képű, 
sima arcú, gömbölyű vállu, vidám, 
zsidó leány voltam. Nem olyan egé­
szen úri. Az apám boltos volt, gyű­
rűsnek csúfolták. Az anyám jó mód­
ból, jólelkü jámbor asszony.

Szépen, csendesen éltünk. Há­
zunkban a béke, a szeretet lakozott. 
Anyánk kényeztetett, mindent meg­
engedett. Apánk szigorú volt. De 
ritkán láttuk otthon. Árut hordott 
eladni. Én otthon dolgoztam a bolt­
ban, testvéreim varrtak pénzért. Nem 
szűkölködtünk a háznál. Szombaton 
szépen felöltöztünk, a boltot bezár­
tuk, pihentünk s társnőinkkel mu­
lattunk. Néha-néha lakodalomakba. 
mulatságba eljártunk. Szerettek ben­
nünket a vidéken. Hívtak mindenfele, 
az ösmerős keresztényekhez is. Ott 
ismertem meg Pistát, az uramat, a 
biróéknál. S többet azóta nem sza­
badulhattam tőle. Nem is akartam 
szabadulni 1 Fogva tartotta minden

nőnek, amiért a mai estét szereplé­
sével olv kedvessé és kelleme.>sé tét e.
A vacsoránál Danes János Horváth} 
Gyula áll. tanítóra emelte poharát, 
hosv a rendezésnél kifejtett buzgal­
mát honorálja. — Az évforduló al­
kalmából az állami iskola növendékei 
is megünnepelték a napot. Lehoczky 
Endre gondnoksági elnök szép beszé­
det intézett az ifjúsághoz s Barkóczy 
Etel tanítónő pedig rövid felolvasás­
ban ismertette az ünnep alapját ké­
pező eseményeket.

Tallván a szokottnál sokkal fé­
nyesebben szándékoztak megünne­
pelni a szabadság évfordulóját. Az 
ünnepély lefolyása a következő volt. 
reggel Í0 órakor hálaadó istentiszte­
let az ev. ref, templomban, hol az ev. 
ref. lelkészen kívül az ag. ev. lelkész 
is megjelent. Egy az intelligencia, 
valamint a polgárság nem nagy szám­
ban volt képviselve. A Himnusz s az 
ev. ref. énekkar által szabatosan elő­
adott „Nemzeti ima" után Ilézser 
Emil ev. ref. lelkész s egyházul, fő­
jegyző mondott szívhez szóló, magas 
szárnyalásu imát, majd az énekkar 
által: „Itt az Isten kék egébe nézve" 
cimü március 15-iki darab s a Szózat 
eleneklése után az isteni tiszteiét vé­
get ért. Délután 2 órakor vette kez- 
d“tét az ev. ref. elemi iskola növen­
dékeinek hazafias ünnepélye, amelyen 
az ág. ev. iskola növendékei is meg­
jelentek. A tanügy barátai s a szülők 
is nagy számmal jelentek meg. Köztük : 
Bernáth Béla képviselő is. Elragad­
tatással hallgatták a szívből jött szép 
hazafias dalokat, szavalatokat, gyö­
nyörködtek a hazaszeretet lángjától 
kipirult gyermekarcokban, s igen 
sokszor szűnni nem akaró tapsvihar­
ral honorálta a hallgatóság az ugy 
erkölcsileg, mint anyagilag jól sike­
rült ünnepélyt. A szegény tanulók 
felsegélyezésére 57 korona jött be 
tisztén. Este 8 órakor vette kezdetét 
a tánccal egybekötött közvacsorás ha­
zafias ünnepély a kaszinó nagy ter­
mében. A villany vakító fénye s jó 
zeneszó mellett vígan lejtettek a nagy­
részben Tokaj, Tarczal, Szerencs s 
Abauj-Szántóról jött honleányok. Csil­
logó szemükből, mosolygó arcukról 
azt lehetett kiolvasni, hogy szivükben 
tavasz van s hogy jól mulatnak. — 
Éjfélkor volt a közvuesora, melyen 
Bernáth Béla országgy. képviselő is 
toasztozott, aki a további összetartásra, 
együttérzésre buzdította e szent na­
pon március ifjait. Majd Hézser Emil 
felmutatta a tállyai független érzelmű

l percemet, az eszemet, a szivemet, az 
egész vergődő, kínlódó telkemet.

Nem volt többé látszatja mun­
kámnak, nyugalma élelemnek. Kerül­
tem és kerestem. Egy évig lopva ta­
lálkoztam vele. Mindig csak pillana­
tokra. Környezetem nem sejtette lel­
kem háborgását, szivem zajlását, édes 
ujjongó gyönyörűségét.

Szerettem és szenvedtem. Sírtam 
és kacagtam. Gondolkoztam és csüg­
gedtem. Határoztam és lankadtam. 
Mentem és maradtam, örökösen ví­
vódtam. Magammal, véle csatáztam. 
Naponta búcsúztam, fogadkoztam. 
Megtértem és maradtam. Az ő kar­
jaiban ő reá halgattam. Csókjaiért, 
izzó szerelméért jutalmat, életemet 
ígértem. Szobámba egymagámba ma­
radva, anyám hite mellett esküdtem. 
S hűségem, akaratom, szándékom ak­
kor igaz, benső, tiszta vala. De a 
mának erős akaratát, fogadalmát meg­
törte a holnap találkozása; az ő ve­
szedelmes közelléte.

Sürgetett, csábított, ijesztett. Ki­
festette jövőmet nélküle borzalmas­
nak, szerencsétlennek. Boldognak kell 
lenned, súgta forrón, takaros kis jó­
módú gazdasszony leszel. Én a szol­
gád, mindenesed, szerelmes hitvesed 
leszek. Úgy csókolt, Ígért, hitegetett, 
hódított, csalogatott. Égy éjjel, mikor

po,J(Tárok fillérein beszerzett „Kossuth 
serleget,- amely hivatva lesz e nagy 
tavaszra való emlékezésre s az utó­
doknak nyomdokaink követésére. — 
Ezeken kívül mondottak még toasztot 
Körtvélyessy Aladár és Homoky
György. . , . .

Gálszécsen a kaszinó nagy lel­
kesedéssel ünnepelte meg március 
15-ét. Az ünnepi beszédet Péter Mi­
hály ev. rét. lelkész tartotta.

Sztropkón a varos közönsége ha­
zafias érzelemmel, impozáns módon 
ünnepelte meg március 15-ikót, sza­
badságunk nagy napját. Reggel J 
órakor hálaadó Istentisztmet volt. 
Dr. Virágh Pál plébános ékes sza­
vakban magyarázta meg a megjelent 
híveknek a nap jelentőségét, amely be­
széd, különösen a pórnópre volt ha­
tással. Az istentisztelet után az áll. 
iskolában volt az ünnepély megtartva. 
Svábv István áll. isk. igazgató tar­
talmas beszédben megmagyarázta a 
növendékeknek a nap jelentőségét, 
azután három leány és három íiu nö­
vendék hazafias költeményeket sza­
valt. Mély hatást tett a közönségre 
Jassó Veronika a „Nemzethez" cimü 
költemény elszavalásával. A kis le­
ányka valóságos alföldi magyar be­
széddel, mély érzéssel, kellemes hang­
lejtéssel szavalta el a hazafias költe­
ményt. Érdeme e tekintetben Darázs 
Gizi tanítónőnek van, ki bebizonyította 
képességét már az által is, hogy kis­
ded növendékeit hivatásos kötelessé­
gén felül, magasabb kiképzésben 
is részesíti. Este a szí röpkéi társas­
körnek volt u diszgyüiése, a mely 
gyűlést Malonyay Tamás főszolgabíró 
igen sikerült nyújtó beszéddel nyitotta 
meg. Utána Unghváry Ede felöl vasfia 
Szí rop kó város történetéi, a Rákóczy 
korszakát, a Sztropkó és vidékének 
a Rákóczy szabad eszméi alatt élt és 
később a németek alatt átélt szomorú 
időt. Hazafias szavalatukkal Farkas 
József járási számvevő és Ligeti Béla 
állatorvos járultak hozzá az ünnepély 
emeléséhez. Az ünnepély bezárá­
sául a Szózatot énekelték cl, mely 
után Unghváry Edéné vezetése alatt 
belépett 14 helybeli és vidéki urhölgy, 
akik remek koszorúval a társas-kör­
ben lévő Kossuth Lajos képét, mint 
honleányok megkoszorúzták.

Tokajban a pár héttel ezelőtt 
megalakult társaskör a nagy március 
15-ikének évfordulóját eddig még 
szokatlan fénnyel és lelkesedéssel 
ünnepelte meg. Az ünnepség fény­
pontját a d. e. 11 órakor az Arany­

sas szálló dísztermében megtartott 
matiné képezte, amelyen a társaskör 
elnöke, dr. Plathv Zsigmond kir. já- 
rásbiró akadályoztatása folytán a meg­
nyitó beszédet Gyubek Ferenc igaz­
gató, a polgári iskolának igazgató­
tanára mondotta. Ezután a tár­
saskör tagjaiból e célra szervezett 
dalárda a Himnuszt énekelte el, a 
inelvet Pekáry Annu^ka szavalata, 
majd pedig a Mikola Árpád m. kir. 
postafőnök által előadott magas szár­
nyalásig mélységes szép gondolatok­
kal telt emlékbeszéd követett. Utána 
a dalárda a „Talpra magyar"-1 éne­
kelte el, ezt követőleg pedig dr. Hu­
nyor Sándor szavalta el Ábrányi 
Emilnek egy alkalmi költeményét. A 
matinét a dalárda által előadott „Szó­
zat" rekesztette be. Úgy a megnyitó és 
emlékbeszéd, mint a Pekáry Annus ka 
végtelen bájos s a dr. Hunyor Sán­
dor hazafias lelkesedéstől áthatott 
szavalata, végre a rövid idővel erre 
a célra szervezett dalárda szabatosan 
előadott gyönyörű éneke, az emlék- 
ünnepélyt olyan magas színvonalra 
emelte, aminő színvonalon álló em­
lékünnepély Tokajban még aligha 
volt. A matiné után az egész közön­
ség a rom. kath. temetőbe a bodrog- 
kereszturi csatában elesett s itt elte­
metett Angyal Dániel honvéd sírjához 
vonult, ahol a dalárda éneke után a 
tokaji leányok nemzeti színű szalag­
gal ellátott díszes koszorúját a sírem­
lékre szép besséd kíséretében Ro­
mán szky Irma tette le, után na dr, 
Hunyor Sándor Ábrányinak egy gyö­
nyörű költeményét szavalta el, amely 
szavalat után a nagyszámú közönség, 
hazafias dalok éneklése közben ün­
nepi hangulatban oszlott ei. A társas­
kör este 8 órakor a Weis --fele vendéglő­
ben fényes lakomát rendezett, a me­
lyen szónoklatokat mondottak : Tóth 
Kálmán, Románszky Antal, Gyubek 
Ferenc, Mikola Árpád és Lengyel 
Mihály stb. Úgy a matinén, mint a 
lakomán is Tokaj társadalmának csak­
nem minden számottevő tagja részt 
vett.

Málezán az ottani és vidéki in­
telligencia kegyeletteljesen ünnepelte 
meg március tizenötödikét. A fürdő 
pavilonjában d. e. matiné volt, he­
gedű és gordonka számok, szavalat 
és ünnepi beszéd volt a programúi. 
Kiss Tamás emlékbeszédét a közön­
ség megéljenezte.

Olaszliszkán. A magyar nemzet 
megújhodásának, a nemzeti eszme 
fényes győzelmének, a nagy lánctörő

összezavarodtam, elmámorosodtam, el­
hagyott a jó angyalom és elhagytam 
szüleim, hitein.

Véle szöktem.
Esztendeig boldog voltam. Ur, 

zsidó, pogány, szent, hivő hitetlen­
kedő úgy nem szerethet, mint ő en­
gem szeretett. Nem értem rá lelkiis­
meretemmel vesződni. Enyémnek hire 
jutott el uj hazámig. Jól éltünk, volt 
miből. Uram jussát eladta, volt bőven 
és nem fukarkodott. Szabadon enge­
dett tennem, vennem. Közben gyer­
mekem lett. Avval bajoskodtam. Nem 
törődhettem pénzecskénkkel, jövőn lé­
keli gazdaságunkkal. Uramban bíztam, 
hogy majd ezt vet, azt arat. Majd 
ezt gyűjt, azt kerít. De biz nem úgy 
ment ám a sor. A pénz fogyott, az 
uram ivott. Éu érezni kezdtem életem 
(vagy szüleim) átkát.

Második gyermekem fiú volt. 
Majd belehaltam. Orvosok mentették 
meg életem. Megfogadtam, ha meg­
élek, fiamat zsidónak nevelem. Bün- 
bánatból, hálából. De bezzeg, mikor 
keresztelni vitték, mukkanni sem 
mertem, amiért az apja először meg­
akart verni betegágyamban.

Megfagyott ijedtemben a vérem 
s utána ősz apámmal álmodtam, a 
mint ott áll fenyegetődző újakkal, de 
megtört, meggörnyedt alakkal. Fekete

kabátján hasítással, értem való gyá­
szolása jeléül. S anyámat fehérben, 
kisirt, fájdalomtól felszántott arccal, 
töredező tekintettel.

Azóta nincs nyugta sem lelkem­
nek, sem testemnek, sem házaséletem* 
nek. Mardos a lelkiismereibeli furda- 
lás, kínoz a megbánás, üldöz a sors 
és bántalmaz, gyűlöl az uram. Nincs, 
nincs gyógyulása a szivemnek, segít­
sége bajomnak, orvossága betegsé­
gemnek, enyhülése fájdalmaimnak! 
Csak igy huzom már, amíg bírom,

Soká beszéltem, panaszkodtam 
itt. Azóta már kijózanodott vagy el­
aludt az uram. Sietnem kell. A gye­
rekek sírnak, rettegnek azóta. Meg 
éhen is vannak szegénykék ! A marha 
is jön már, kolompoi a gulya. Fejni 
kell. Isten áldja a tekintetes asszonyt.

Jobbra fordul még minden Zsuzsi, 
ha a gyerekek felnőnek — biztattam. 
De a hitehagyott görnyedő martirom 
feje csak konyult. Szemeiben nem 
csillant meg szavaimra a remény. 
Csüggedt, görnyedt, mint maga ^ a 
rossz lelkiismeret, a nemezistől utói­
ért bűnös lélek.

Ne dobjatok követ, ne mutassa­
tok ujjal a hitehagyottak után. Meg­
teszi azt helyettetek a hajthatatlan
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tavasz és nyár.

Reklámcikkek:
Színes suhogó reklámtaft méterenként fit 1.35 
Fekete „ „ „ frt .95, 1.35, 1.50
Japání mosóselyem „ frt —.85
Liberty Sublime minden színben „ „ —.78
Luisienne brillanté „ „ —.95
Fekete ruhaselymek méterenként 85 krtól följebb. 
Menyasszonyi rnbaselymek mtrenként 78 „____ ,,___

Újdonságok:
Voile Grenadine a legszebb színekben.
Yoilc de Soie ,, ,,
Popeline brillanté „ „

mindhárom 120 centiméter szélességű.
Dús választék gyönyörű skót-selymekben. 

Travers csikós és kockás Taffta-Riche ruhára és 
blúzra 120 cm széles Radium és créppe brillanté 
minden színben. — Louis XT. jellegű chinó és 
Miile-fleurs-selymek. — Gyönyörű csipke-, gyöngy­
ös vásznon hímzett-ruhák. Irish csipkék és vászon- 

him zések
Legújabb 1 Fekete Roll-tafft 50 cm. frt 1.90 stb.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szénásy, Hoffmann és Tsa
Budapest, Bécsi-utca 4.



Március 18. ZEMPLÉN 3. oldal.

ömléké- 
eddi-

március 15-ike dicső 
>k szentelt s Olaszliszkán az 

crféknél szélesebb keretben s impo- 
tin^abb fénnyel és lelkesedéssel meg­
ártott nemzeti ünnep, mely úgy rész­
leteiben, min* egészében fényesen si­
került ; este 7 órakor kezdődött a ref. 
népiskola udvarán s emelkedett han­
gulatban a következő sorrendben folyt 
r.V"i „Hymnusz66 énekelte az ünne­
pélyen" cgybegyült közönség, mely 
u*án *2. Abaházy József ref. lelkész 
lepett az emelvényre s hazafias szel­
lemben megirt lelkes beszédben ecse­
telte a 48-as eseményeket kapcsolat­
ban a mai viszonyokkal. 3. „Fohász16 
Oláh K.-tól, előadta Gagyi Károly 
vezetése mellett az ifjúságból alakult 
vegyes énekkar. 4. „Március 15.“ 
lrta Németh Pál, szavalta: Román 
János r. kath. tanító. 5. „Nemzeti 
hymnusz" Beliczaytól, énekelte a ref. 
vegyes énekkar. 0. „A szabadság ün­
nepe11 Irta és felolvasta: Kalotaszegi 
András ref. tanító, végül az énekkar­
jai az ünneplő közönség a szózat 
nehány versszakát elénekelte s útköz­
ben a Kossuth nóta hangjai mellett 
szétoszlott. A szent nap emlékére 
rendezett ünnep fényesebb része az 
o.-liszkai úri közönség részvétele mel­
lett mint hazafias ünnepélyek tartá­
sára kényelmes, szép és legalkalma­
sabb helyén e napra a szellemébre- 
des tavaszát szimbolizáló háromszinü 
zászlókkal s virágokkal díszített ref. 
népiskola tantermeiben folyt le. A 
díszes ünnepélyt Sz. Nagy Józsefnek 
Jma és dal a hazáért66 ez. 4 szólama 
hazafias darabja vezette be, melyet 
Gagyi Károly dirigálása mellett kiváló 
szakértelemmel és meglepő precizitás­
sal betanított vegyes énekkar adott 
elő. Az ünnepély súlypontja azonban, 
mely a nap jelentőségét ábrázolta 
Pásztor Józsefnek „Március 15.* ez. 
egy felvonásos alkalmi szinjátéka volt, 
melyben a szereplő Zombory Margit, 
Román János és Kalotaszegi András 
nemes igyekezettel legjobb tudásukat 
vitték a színpadra, hogy a darab er­
kölcsi sikerét — melyet el is értek 
az elismerés szavaiban — diadalra 
juttassák. A műsornak egy, másik 
pontját szavalat képezte. Ábrányi 
Emilnek „Március idusán66 c. ódáját 
előadta: Kalotaszegi András reform, 
tanító. Záradékul az ünnepély prog­
ramul j át énekszám töltötte be. Álta­
lános figyelem és tetszés mellett a 
vegyes énekkar előadta Lavota Já­
nosnak „Remény66 cimii emlékdarab­
ját. — Az oiaszliszkai izraelita elemi 
iskola is a naphoz méltóan ün­
nepelte meg március idusát. Délelőtt 
9 órakor vette kezdetét az ünnepség 
a következő sorrenddel: 1. Himnusz, 
énekelte a IV-VI. o. - 2. Lebovics 
Izsák isk. tanító emlékbeszéde. — ó. 
„Akármerre jártok nincs oly szép ... 
cimü hazafias dalt elénekelte a IV 
VI. o. — 4. Himnusz, Kölcsey I e- 
renctől, szavalta Rosenblüth Margit 
III. oszt. növ. — 5. „Talpra magyar 
énekelte a IV—VI. oszt. 6. »Ra- 
kóczi66 Petőfi Sándortól, szavalta. 
Horovitz Janka V. oszt növ. — < • 
„Csínom Jankó . . . .“ Kuruc dalt 
énekelte az egész növendéksereg.
8. „A száműzött66 irta: Gyulai Iái, 
szavalta: Lebovics Rózsi ka v I. novj 
— 8. „Kitárom reszkető karom . . • 
énekelte a IV—V I-ik oszt. — •
Népdalok — 11. Záró-ima elmondotta. 
Lefkovics Klára V. oszt. növendék.

Erdőhorvátiban az erdőhorváti 
ref. egyház szépen ünnepelte meg a 
március 15-iki ünnepélyt, a nagy nap 
hoz méltóan. Egész ünnepe.yese 
meghuzattak a harangok és a un o 
szép számban megjelentek a ,te™P 0 
ünnepi istentiszteletén, ahol is oa 
Sándor ref. lelkész hazafias imát mon­
dott az ő tőle megszokott ékes fián
gon. — Az iskolai ünnepély r8»° , 
órakor kezdődött a ref. lskov}a1e. ® J, 
feldíszített nagytermében, aho i
láskülömbség nélkül nagy sza

neplő sereg gyűlt össze. A szózat el- 
éneklése után következtek a ref. is­
kola szebbnél-szebb alkalmi szavala­
tai. Az emlék beszédet Gaal Endre 
rét. tanító tartotta a nagy naphoz mél­
tóan. Beszédében utalt Isten és haza 
szeretetne. A beszéd nagy hatással 
volt a hívekre. Aztán a „Talpra ma­
gyar66-! szavalta Komáromi Ferenc isk. 
növ. Alkalmi dalok és a Hymnusz 
zárta be az ünnepélyt. Végül alego- 
rikus kép voltbengáli íüzfény mellett.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Kinevezés. Szabó Lajos nyug­
díjaztatása folytán megüresedett tályai 
vármegyei utbiztosi állásra Takács 
János inagv. kir. 14. huszárezred­
beli őrmestert, igazolványos altisztet 
nevezték ki.

)( Folyamfelvigyázói szakaszok 
beosztása. Legújabb rendelkezések 
szerint az állami kezelés alatt álló fo­
lyók folyamiéi vigyázó! szakaszok alá 
osztattak be, ezen beosztás szerint a sá­
toraljaújhelyi folyammérnöki hiv. 
területén a Tisza és Bodrog folyókon 
összesen 3 folyamfelvigyázói szakasz 
van szervezve: A Tisza folyón a hi­
vatalhoz tartozó Tiszaszakasz felső 
határától a tokaji közúti hídig 91"55 
km. hosszban Csap székhelyivel. 2. 
A Tisza folyón a tokaji közúti hídtól 
a tiszafüredi vasúti Ilidig 112 km. 
hosszban Tiszakeszi székhelyivel. 3. 
A Bodrog folyón Imreg községtől a 
torkolatig 125. km. hosszban Sátor­
aljaújhely székhelylyel.

III R E K.

Kacér március.
- miire. 18.

Kacérkodik velünk a márciusi 
szellő akár csak a szerelmes szép 
asszony. Déltájban lágyan, kelleme­
sen simogat — kicsalja a korzóra 
az egész várost s ahogy elkonditja 
a toronyóra a tizenkettőt s lassan­
ként otthagyják a suhogó selyem­
ruhák a korzót — csípős, barátság­
talan és kellemetlen lesz.

Márciust a poéták a szabadság 
hónapjának mondják. A poétika 
szabályainak szigorú betartásával 
született trópusok szerint ilyenkor 
rázza le magáról a föld a bilincse­
ket s ilyenkor nyújtózik nagyokat a 
zsarnokság és békóioa szorított nép 
is. Recsegnek a csontok, csörögnek 
a bilincsek s az alvó óriás, a nép 
lerázza magáról a vas jármokat 
és kilép a síkra e diadalmas szóval: 
— világszabadság 1

Teljes tisztelettel és hódolattal 
viseltetünk a poétika szabályai iránt 
s nem különben megbecsüljük a 
költőket is. De március természet­
rajzának elbírálásánál inkább csat­
lakozunk az orvosok véleményéhez, 
akik szemben az alanyi költőkkel, 
rideg határozottsággal állítják, hogy 
március nem a szabadság, hanem az 
influenza hónapja. A kacér márciusi 
szellő addig ismerkedik és barátko­
zik velünk, szegény halandókkal, 
amíg nyolc, tíz, tizenöt napos szoba- 
fogsággal kapcsolatos kényszer-sem 
mittevésre Ítél. És a szigorú orvo­
sok véleménye szerint a márciusi 
szél nem tesz kivételt az alanyi 
poétákkal sem.

Azokat éppen úgy belehajszolja 
az influenzába, mint a tudóst, a 
mérnököt és az ügyvédet - meg­

ismertetve őket a 38 és fél fokos 
láz elemeivel.

— Kinerezes. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter Kun Dezső 
vasúti forgalmi gyakornokot forgalmi 
tisztté nevezte ki.

— Helyettesítés. A vall. és köz- 
okt. miniszter Dolozsilok Etelka oki. 
tanítónőt a szerencsi állami iskolához 
helyezte át helyettes minőségben.

— A reformátusok hangversenye.
Már a múlt számunkban jeleztük, 
hogy az cv. ref. egyházaiap javára 
rendkívül érdekesnek Ígérkező hang­
versenyt rendeznek f. hó 25-én a vá­
rosi színházban. A műsor minden 
egyes száma nagy gonddal van össze­
válogatva. A számok közül különö­
sen kiemeljük Fejes Istvánnak ez al­
kalomra irt tüzes, hazafiasságtól Ián 
goló „toborzó66 cimü jelenetét, mely­
ben a főszerepeket dr. Szinnay Ist­
ván és dr. Piskóty Ferenc játszák s 
városunk sok szép leánya fog még 
közreműködni.. A jelenet tele van 
szebbnél-szebb ének számokkal is. 
Pompásnak Ígérkezik egy szobor cso- 
portozat („három grácia64 élőkép.) 
Hönsch Ilonka, A'agy Margit és Szé­
kely Mária. — Saphó : Mauks Ilma.
— Orpheus: dr. Xémethy Andor. A 
szoborcsoporíozatot dr. Hornyav Béla 
rendezi. Spilhmberg Sarolta kuruc 
dalokat fog szavalni cigány kiséret 
mellett, Gergely Miksa zongorázik, 
Farkas Andor egy magán jelenetben 
lép fel. Bajusz Zoltán dr. pedig egy 
kedves apróságot fog elmondani. — 
Hangverseny után természetesen tánc. 
Jegyek Hubay ref. lelkész urnái je- 
gvezhetők elő, illetve válthatók meg. 
Az estély nyilvános jellegű.

— Hymen. Schmitzler József 
Bujról eljegyezte Lefkovits Margit 
kisasszonyt Sátoraljaújhelyben.

— Baleset. Dr. Plathy Zsig 
mond tokaji kir. járashirót kellemet 
len baleset érte f. hó 12-en délelőtt, 
egy kutya megharapta. Bár nagyon 
valószínűtlen, hogy a kutya veszett 
volt, óvatosságból “az orvosok elren­
delték, hogy dr. Plathy a Pasteur- 
intézetbe menjen

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk, hogy Cselev Antal _ birtokos, 
kinek városunkban előkelő családi 
összeköttetései vannak, ma, folyó hó 
18-án hirtelen ül elhunyt. Az elhunyt 
úriember — kinek halálát nagykiter- 
iedésü rokonság gyászolja — 92 éves 
volt.

Ipartestületi közgyűlés. A sá 
toralj auj helyi általános ipartestület 
évi rendes közgyűlését holnap, folyó 
hó 19-én délután 4 órakor tartja meg 
az ipartestület Bercsényi-utcai helyi­
ségében.

— A f.-zempléni ev. ref. egyház 
közgyűlése. A f.-zempléni ev. ref. 
egyházmegye tavaszi közgyűlése 8a- 
toraljaujheíyben az ev. ref. egyház 
tanácstermében folyó évi április ho o. 
(ötödik) napján tartalik meg. A gyű­
lés kezdődik d. e. 9 órakor. Llotm 
való napon, ápr. 4-én, ugyancsak az 
ev. ref. egyháztanácstermében _s dél­
előtt 9 órakor kezdődőleg lelkész ér­
tekezlet! gyűlés lesz.

— Halálozások. Dubann Lipót, 
a báró Harkányi uradalom volt gaz­
dasági tisztje, utóbb a szerencsi taka­
rékpénztár részvénytársaság pénztár­
noka folvó hó 14-én életének 62-ik 
és boldog házasságának 30-ík évében 
szivszélhüdés következtében Szeren­
csen elhunyt. Halálát, mely Szeren­
csen általános részvétet keltett, kitér 
jedt rokonság gyászolja. Temetése

március hó 15-én ment végbe nagy 
részvéttel. — Fidler Sándor, a tállyai 
evangélikus egyház nyugalmazott ta­
nítója és v. egyházmegyei dékán és 
jegyző folyó hó 7 én életének 53-ik 
évében hosszas szenvedés után el­
hunyt.

— Hóolvadás. Sztropkúról Írja 
tudósítónk: A sztropkói járás terü­
letén a rengeteg nagy mennyiségű 
hó, a déli oldalnak fekvő hegyek 
és községekből olvadásnak indult s 
igy mintegy három napja az Oly ka 
és Ondava folyók annyira megárad­
tak, hogy több helyen elöntötték ren­
desen a folyók mentében lévő legjobb 
minőségű földekbe bevetett őszi ve­
téseket. Közlekedési akadály ez idő­
szerűit nincsen, csupán az Ondava 
folyó jobb partján lévő köz-égek van­
nak a járás székhelyétől bizonyos 
időre elzárva a nagy viz miatt. Az 
északi oldalnak fekvő hegyekből a hó 
még olvadásnak nem indult. Az al- 
vidéken a kiöntés sok kárt fog tenni, 
habár Sztropkó környékén is vérző 
szívvel nézi az ember, hogy szaggatja 
és viszi cl nagy darabokban az On­
dava a legjobb szántóföldeket évről- 
évre. A nép tehetetlenül áll ez elemi 
csapással szemben, bár a kulturmér- 
nokségtől történt ugyan intézkedés 
elméletileg, de mivel a földmivelési 
ügyi minisztérium állami segélylyel 
hozzá nem járult, abban maradt min­
den.

— Eljegyzés. Amsei Jenő Ho- 
monna Oly káról eljegyezte Gutmann 
Dávid szeretetreméltó leányát Linka 
kisasszonyt, A1 só - K ö rt v ély e se n.

— Tűz. Épen március 15-ikét 
ünnepelték Tokajban, mikor esti 9 
órakor megszólaltak a vészharangok.
A felső utcán eddig ismeretlen okok­
ból kigyulladt Sulik József bodnár- 
mester háza. Szerencse, hogy akkor 
épen teljes szélcsend volt s igy csak 
az a ház égett le teljesen. Ha egy 
órával később keletkezik a tűz, ^ a 
nagy szél folytán nagyobb katasztróta 
történt volna.

— A hernyóirtás ideje. A föld­
mi velésügyi miniszter a múlt őszszel 
felhívta a" közigazgatási hatóságokat, 
hogy a mezőrendőri törvénynek a 
kötelező hernyóirtásra vonatkozó ren­
delkezését hatóságuk területén hir­
dessék ki és folyó évi március végéig 
való szigorú végrehajtásáról s a vég­
rehajtás ellenőrzéséről is gondoskod­
janak. Minthogy a hernyóirtás ideje 
már ide s tova vége felé közeledik, 
illetékes helyről újra figyelmeztetik 
az érdekelt összes hatóságokat, de a 
gazdákat is, hogy a fenti rendelkezé­
seknek március végéig okvetlenül 
eleget tegyenek. A földmivelésügyi 
miniszter az idén is több vármegye 
területén meg fogja vizsgáltatni, hogy 
a hatóságok és gazdák miként telel­
tek meg a törvény parancsának.

— Szabadság. Az alispán dr. Roth 
Mihály málezai körororvosnak a tiszti 
orvosi képesítő vizsga letehetése cél­
jából 6 heti szabadságot engedélye­
zett. Szabadságának tartama alatt a 
málezai körben az orvosi teendőket 
dr. Guttman Lipót orvostudor fogja 
ellátni.

— Laborczszög átcsatolása ügyé­
ben a belügyi miniszter erélyes ren­
deletet intézett Ungvármegye közön­
ségéhez. A rendelet meghagyja a 
vármegyének, hogy záros határidő 
alatt határozzon az átcsatolás tárgyá­
ban és pedig tekintet nélkül a Zem- 
plénvármegyétől kárpótláskép áten­
gedni kért községekre. Kilátás van 
tehát arra, hogy a régóta húzódó és 

ajudó ügv is a megoldás stádiumába
fog jutni.

— Figyelmeztetés. A világhirü 
Zoltán-féle kenőcs nem tévesztendő 
össze oly szerekkel, melyek számla- 
lan más baj mellett csuz és köszvény 
ellen is ajánltatnak, mert a Zoltán 
kenőcs kizárólag csakis csuz és kösz-

a legkiválóbb t“>iro.k

jó ize miatt a gyermekek is szeret . A czéggel legyen ellátva.
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vénv ellen használható és e bajoknál 
mint azt a legkiválóbb orvosok is 
igazolják: tényleg felülmúlhatatlan. 
Üvegje 2 kor., a készítő Zoltán Béla 
gyógy tárában, Budapest, Szabadság­
tér. Postai szétküldés naponta,

— A köhögést rendszerint oe- 
kékségnek tekintik és legtöbb eset­
ben nem is lesz kezelte, e ig o u 
högés a leggondosabb kezelést <s 
grdmet érdemli, mert mint azt szá­
mos előkelő orvos megfigyelése, iga 
zoliák olv köhögés, melj hosszasan
ban eltart^ több nyíre előjele komolyabb
tudőbajnak. A köhögés
Et mert hiszen minden nar- 
kotik i szer mellőzésével a krónikus 
köhögés ellen eredménynyel lehet 
fellépni. - A „Sirolin* nevű előnyö­
sen ismert syrupban a modern orvosi 
tudomány egy kiváló gyógyhatású 
szerrel rendelkezik, mely nemcsak a 
köhögési ingert enyhíti de a kope- 
tet is kevesbíti es elenyeszti. L mtl 
lett a „Sirolin*-nak az az előnye is 
van, hogy az étvágyat gerjeszti és az 
emésztést hatalmasan előmozdítja.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes - heti ki­
rándulásokon kívül egy állandó meg­
bízottjuk van itten a műteremben es 
Így levételek mindennap eszközöl­
tetnek — A legközelebbi kirándulás 
március hó 26-án és 27-én lesz.

— Orvosi körökben rnár rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserű- 
yIz valamennyi hasonló vizet, tar s 
hashajtó hatasa és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserűvizet.

Cimbalmok, Schunda 
Vencel József cs. és kir. hangszer­
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­
landó bizományi raktár van M erner 
Sárika oki. cimbalom-tanárnő cim­
balom-magániskolájában, Sátoralja­
újhelyben. A legelőnyösebb részlet- 
fizetési módozatok.

Menyasszonyi-selyem
65 kr.tól 11 írt 35 kr-ig, méterenként minden 
színben. Frankó és már megvámolva házhoz 
szállítva. Gazdag mintaválasztek postafordultával,
HENNEBERG selyemgyáros, Zürich

ZEMPLÉN

SZÍNHÁZ.

** A Komjáthy-tarsulat ma, f. hó 
18-án tartja meg öt napra terjedő 
itt tartózkodásának első előadását. Ez 
alkalommal Captain Marschall 3 fel- 
vonásos bohózata kerül színre. A főbb 
szerepekben Szénássy György, Magos 
Béla, Takács Mariska, Baróthy An­
tal játszanak.

** Szereposztások. Vasárnap, folyó 
hó 19-én L’Arronge Adolf öt felvo- 
násos vigjátéka kerül színre, a „Dok­
tor Klausz.* Á darab címszerepét 
Bartha István játsza. Nagyobb szere­
peket kaptak a darabban: Baróthy 
Antal, Takács Mariska, Szénássy 
György, Kondráth Ilona, Fái Flóra, 
Magos Béla. Hétfőn, folyó hó 20-án 
Wilde Oszkár nagyhatású színmüve 
kerül bemutatóra. A darab címszere­
pét Fái Flóra játsza, főpartnere Kom­
játhy János lesz. Kedden Szigligeti 
Ede „Fenn az ernyő, nincsen kas* c. 
darabjának reprize lesz. A darab sze­
reposztása a következő: Donáti! — 
Bartha; Klára — Aitner; Gizella — 
Takács; Etel — Kondráth ; Rejtei — 
Szénássy; br. Várkövi — Czobor.

IRODALOM.

A szerenád.
A kis kadét raportra rukkolt,
Mert megszegő a reglamánt.
A vallatást remegve várja;
Remélve, félve egyaránt . . .
Az ezredes komoly legény ám 
Ha egy hibát is fölfedez . . .

Pedig, pedig mindenki tudja:
Már Éva óta divat ez . . .

. . . Az ezredes egyet köhintett 
A kis kadét előre lép,
S mig rágja száját nagy zavartan 
Reá függeszti két szemét.
„Nos, a hiba nem kis szabású,
Mi szülte halljam sorra hát!? ...“
S szólt a kadét kínos zavarral:
B... Ezredes ur! — egy szerenád

g az ezredes, hallván a választ 
— Csodák csodája — más leszen ..
A sötét felhők homlokáról 
Elúsznak, sorban csöndesen . . . 
Szivébe egy sugár lopódzik . . .
S a múltak képén átrezeg:
Itt szőke fő arany haj ékkel . . .
Ott barna fürtök s éj szemek . . .

. . . Lelkében az átélt napoknak 
Csodás, derűs viszhangja kék . . .
. .. Mikor fején ily szőke fürt volt 
S így álmodott át sok-sok éjt . . .

. Ajkán mosoly kél önfeledten: 
Egy hang szivéből ránevet . . .
S mig megfordul: igy szól szelíden : 
„Kadét, ez egyszer — elmehet í...“

Szeglieö László.

Egy újság jubileumi ajándékai.
Áprilisban lesz ugyanis negyven 
éve, hogy fonnál az Egyetértés, mely 
minden időben lelkes szószólója volt 
a nemzet igazainak és melynek az 
élén Pap Zoltán orsz. képviselő áll, 
mint főszerkesztő. Ez alkalomból föl­
hívjuk olvasóink figyelmét azokra a 
rendkívüli kedvezményekre, melyeket 
az Egyetértés előfizetőinek nyújt. Min­
den előfizető teljesen díjtalanul meg­
kapja ugyanis havonkint a Magyar 
Szaion-t, ezt az előkelő, képes havi 
folyóiratot, melyet Hevesi József és 
dr. Fáik Zsigmond szerkesztenek. 
Egy-egy vaskos kötet a Magyar Sza­
lon minden száma, úgy, hogy tehát 
az Egyetértés előfizetői évenkint 12 
kötetet kapnak teljesen díjtalanul. A 
jubileum alkalmából teljesen ingyen 
kap továbbá az Egyetértés minden 
előfizetője egy egy díszes és elegáns 
ujságtartót, hogy kényelmesebben ol­
vashassa a lapot. A negyven éves 
jubileumot azzal ünnepli meg az 
Egyetértés, hogy május 1 én mint­
egy 250 oldal terjedelmű ünnepi szá­
mot ad ki, mely Magyarország legii- 
lusztrisabb közéleti szereplőinek cik­
kein kívül, a legkiválóbb festőművé­
szek illusztrációit és a legkitünőb 
belletristák szépirodalmi dolgozatait 
fogja tartalmazni. Mindezekben a ked­
vezményekben díjtalanul részesül az, 
aki az Egyetértésre egész évre 40 
koronával, félévre 20 koronával, vagy 
negyedévre 10 koronával előfizet. Á 
jubiláns számot ötven fillérnek levél­
bélyegekben való beküldése ellenében 
azoknak is megküldi a kiadóhivatal, 
(Budapest, IV., Vármegye-utca 11. sz.) 
akik nem előfizetői a lapnak.

A „Vasárnapi Újság* március 
12-iki számában, mely 33 képpel je­
lent meg, az első közlemény Bacsó- 

\ nyi Jánosról, régi nevezetes Írónkról 
szóló cikk Schőpflin Aladártól (képek­
kel, köztük Bacsányinak újabban 
fölfedezett arcképével.) Pásztói verse 
s Pékár Gyula „Csokonai vőlegény* 
cimü elbeszélése a szépirodalom ked­
velőinek adnak olvasmányt, nemkü­
lönben a „Regénytár* melléklet köz­
leményei Beniczkyné Bajza Lenke 
eredeti és San Giusto olaszból fordí­
tott regénye (képekkel). Boros György 
Keller Helén, a hires amerikai siket-

néma-vak leány egyetemi tanulmá- 
nyalnak befejezéséről ad újabb kos 
leményt (képpel). A további közlemé­
nyek is igen érdekfeszitő tartalommal 
bírnak. Irodalom és művészet, Közi mé­
zetek és egyletek, Sakkjáték, Képta­
lány, Egyveleg, stb. rendes heti rova­
toké „Vasárnapi Újság* előfizetési ára 
negyedévre négy korona, a ..1 olítikai 
Újdonságokkal és „Világkrónikái­
val együtt hat korona. Megrendelhető 
a Franklin-Társulat kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., kér. Egyetem-utca 4. 
sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap* a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 korona 40 fi1.

HIRDETÉSEK.

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1905. márc. 10.

(A „Hermesu jelentése ) Mig a 
budapesti helyi értékeknek nehány 
hét előtt megindult árfolyamoméi ke­
dése a legutóbbi napokban még fo­
kozottabb mértékben folytatást nyert, 
addig az internationális papírok piaca 
nagyrészt el volt hanyagolva. Ez 
utóbbi körülmény főleg a külföldi 
tőzsdék kcdvtelenségére vezetendő 
vissza, amennyiben ezek ismét csalat­
koztak abbeli reményükben, hogy az 
orosz-japán háború nyomban a Muk­
den melletti nagy ütközőt után befe­
jezést fog nyerni. E depressió azon­
ban a még egyre tartó pénzbőség 
kedvező hatása következtében na­
gyobb mértéket nem öltött, arnenyi- 
ben az olcsó pénz a tőzsdei engage­
ment ok fentartását könnyű szerrel 
lehetővé teszi.

A helyi értékek közül főleg az 
ipari értékek és ezek közül is első 
sorban az építő ipari papírok, mint 
aszfalt, keremiai cs téglagyári rész­
vények stb. képezték élénk kereslet 
tárgyát és ezek a legjelentékenyebb 
árjavulásokat is tüntették fel.

E papírok vásárlásánál a vevő­
közönség azon felfogásból indul ki, 
hogy a budapesti üres lakások szá­
mának jelentékeny csökkenéséből kö­
vetkeztetés vonható az építőipar és 
az arra támaszkodó vállalatoknak fel­
lendülésére.

Különösen erős árfolyamemelke­
désben volt részük a kisebb sorsje­
gyeknek, melyek csaknem valameny- 
nyien oly magas árfolyamokra emel­
kedtek, mint aminők már hosszú idő 
óta nem voltak érvényben.

A lényegesebb árfolyamváltozá­
sok a következők:

4 százalékos magyar koronajára­
dék : 98.60; Magyar asfalt részvény: 
210; Magyar kerimai gyár részvény: 
212 ; Újlaki téglagyár részv.: 330.

Zemplén vármegye törvény- 
hatóságának 1904. évi 956. és 
955. számú felhatalmazása folytán 
tudatom, hogy folyó évi március 
hó 25 én délelőtt 10 órakor 
Mocsár község képviselőtestületi 
ülésében a körjegyzői irodában 
nyilvános árlejtés utján mintegy 
tízezer koronára előirányzott ál­
lami iskola építése ki fog adatni.

A költségvetés és terv a 
mocsári Körjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthető.

Ugyancsak közhírré adatik, 
hogy Pazdics községházánál a 
pazdicsi állami iskola építése f. 
évi márczius hó 26 án d. u. 2 
órakor mintegy tízezer koronára 
előirányozva árlejtés utján fog 
kiadatni.

Költségvetés és terv tekin­
tetes Weinberger Sándor nagybir­
tokos ur házánál megtekinthető.

Kelt Mocsár, 1905. márczius 
hó 13-án.

Füzesséry Gyula,
körjegyző.

NYÍLT TÉR*)

Nyilatkozat.
Alulírott Schmidt Lajos rendőr- 

kapitány úrral szemben hirtelen fel- 
lobanó természetemből kifolyólag kö­
vetett eddigi illetlen magaviseletem- 
ért és az ennek folyományaként be 
csiilt és tisztelt személye ellen hasz 
nált sertő kifejezésért, melyeket mind­
annyiszor beszámithatlan állapotban, 
minden alap nélkül használtam, ok­
talan tetteimet megbánva, ezennel 
ünnepélyesen bocsánatot kérek.

Sátoraljaújhely, 1905. márc. 14 
Tóth Bankó Mihály.

Előttünk :
Kottán György.
Kelner Győző.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vála 
felelősséget a Szerk.

Ki adóiul aid on os: Khlsrt övnla.

Árverési hirdetmény.
Az „első sátoraljaújhelyi kézi 

zálogkölcsön üzleti-ben mindazon 
zálogtárgyak, a melyek a lejárattól 
számítva egy hó leforgása alatt sem 
rendeztettek; az 1881. évi XIV. t.-c. 
15. §-a értelmében, hatósági közeg 
jelenlétében a zálogház helyiségében 
1905. évi április hó 6 án d. e. 9 
órakor megtartandó nyilvános árve­
résen elfognak adatni.

Sátoraljaújhely, 1905. már ez. 18.
Első sátoraljaújhelyi 

kézi zálogkölcsön üzlet.

Tk. 277j 1905. sz.

Árverési hiidetuiéaji liivomit.
A saujhelyi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Widder 
Gyű1 a végrehajtatnak, Szeghy Elemér végrehaj­
tást szenvedd elleni 41 korona 21 fillér tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
saujhelyi kir. törvényszék területén lévő, Sátor­
aljaújhely rendezett tanácsú város külterületén 
fekvő

a sátoraljaújhelyi 902. számú tjkvben a -p 
5. sorsz. alatt foglalt és Szeghy Elemér tulajdo­
nául Írott — az 1896. évi V. t.-cz alapján fel­
vett 3350 forintnyi kölcsönnel terhelt, a Nagy- 
köveshegyen fekvő 3493 a I.—3495 a 1. hrszámu 
szőlőre, 14 koronában,

a sátor-Ijjujhelyi 2968. számú tjkvben A-J-l. 
sorsz. alatt foglalt és Szeghy Elemér tulajdonául 
Írott, a fent irt szőlő felújítási kölcsönnel egye­
temlegesen terhelt, ugyancsak a Nagyköves- 
hegyen fekvő 3493. a|2 — 3495.|1. hrszámu sző­
lőre 800 koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1905. évi márczius hó 
29-ik (buszonkilencz) napján d. e. 9 órakor 
ezen kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
hivatali helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, vagyis 1 k. 40 f. és 80 koronát 
készpénzben, vagy az 1881. LX. tv.-cikk 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1188, 
évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Saujhelyben, a kir. törvszék, mint tkvi 
hatóságnál, 1905. évi január hó 12. napján.

Wieland, kir. törvszéki biró-

Schmidthaaer-féle

■

keserűm reggel félpohárral használva,
a természet által nyújtott legtökéletesebb gyomor-, bél- és vértisztitó, amellett 

rendkívül jó étvágyat hoz. Üvegje 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért 
Sátoraljaújhelyben: Szent-Györgyi Vilmos, Bilanovits P. és Társa, Nagy Ferencz, Grün A., Hazai H. uraknál. Gálszécsen: Koch Gábor urnái.

Iemándi
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inn, r Zemplén vármegye alispánjától.
4019—1805. szaru. J

Árlejtési hirdetmény.
Zemplén vármegye „Erzsébet" közkórház részére 

az 1905. évre szükséges nyomtatványok szállítását biz­
tosítani óhajtván, felhívom az érdeklődőket, hogy az 
ez iránti zárt ajánlataikat, melyekhez az ajánlati ár 
10° o-ának megíelelő bánatpénzek a sátoraljaújhelyi m. 
kir. adóhivatalba történt elhelyezéséről szóló bizonylat 
csatolandó, folyó évi márczius hó 31-ik napjának dél­
utáni 5 órájáig a közigazgatási iktatóba annál bizonyo­
sabban adják be, mert a későbben érkező ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

llc 1 VIA • r\ UCCllVOÓCll aj cl Lila LUK
főjegyző által folyó évi április hó 1-én d. e. 10 órakor 
a vármegyeházán, az alispán! kisteremben (I. emelet 
12. ajtó) fognak felbontatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1905. márczius hó 14 én.
Dókus Gyula,

alispán.
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Eladó
700-800 métermázsa

kitűnő minőségű

réti széna

Ki

Védjegy: „Horgony".

Á Liniment. Capsici comp.,
a Horgony - Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizoByult háziszer, mehr «4r 
több mint 35 év óta legjobb fájdaloaos©*pító 
szemek bizonyult köszvénynél, eséaidp 
meghűléseknél bedörcsölésképpen hasaetiva.

Figyelmeztetés. . Silány hanűmtványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és oeak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony" 
védjegygyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ara üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jószef gyógyszerésznél. Budapesten. 
e Richter gyógyszertára •

az „Arany oroszlánhoz**, Prágában, 
Elisabethstr.5 neu. Mindennai.i szétküldés.

Ír no Tgf 'á£

egy pedálos és dupla 
hangszekrényes, alig 
használt Schunda-féle

czimbalom.
Cim: a kiadóhivatalban.

í!^___é,őr*^: ^ Ür v r <

I Tavaszi és nyári szezonra! |
S ajánlom gőzre iterciiilezeít ^
I évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű ^

§ veqvi ruhaiísztiló-intézeíemaí, |
. 1f , - /xrp, női- és cyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. ahol is elfogadok íérü-, női es ^.y rnh-memüeket bontásé „torai, báli és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemuehet

I nélkUWStésrc elvállalok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás |

» "éltol. bárminő ^^^^gépemet a n. é. hölgykőzör- g
» . Ajánlom gUVriroZO 8 P elvállalok mindenfele g
% segnek szives figyelmébe. kreonet eo-ész 150 centi- &
J szöveteket, selymet, moí!, batiszt es k,eppet eö |
% méter hosszúságig. leanaavobb gonddal tisztittatnak és g

gőzhengeren vasaltatnak. legolcsóbban tisztittatnak. p
sLes pártfogásába ajánlva maradtam | 

Magamat an.. - Mély tisztelettel
í Márczius l-töl felvételi _ ^f^Ifc^-ü^^tTázamban. fi
h üzletem: Főtér, Központi Sátoraljaújhely Ber^ > főgbázzal szemben. ^
| Takarékpénztár épület. A
tata___ ___ jro TV, Aá ^ ■'rSh. t**. .-íí? ,W 'vk'-tyi'.-t 3"r

-0P

Bessenyey István
miglészi gazdaságában.

A görcs és gyomorgörcs 
csillapító

-CSEPPEK
a legjobb étvágy és emésztést elő­

idéző házi szernek bizonyultak.
Áru egy üvegnek í k.

2 üvegnél kevesebb (után­
vét 2"50) postán nem küldetik. 

Kapható:
BITTNER GYULA

gyógyszertárában Gloggnitz (A.-Ausztria.'

J°rS° János
JT"\ ^ órás, gyári raktár Wien III 4. Rémórás, gyári raktár Wien III 4. Rcnn- 

weg Nr. 75 E.
Levelezőlap elegendő, hogy 

c’azd.igon illusztrált árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve meg- 
kaphasa, olcsó bevásárlás ezé!- 
jábúl. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen ki

Ijraham kenyér
kapható

Schwartz 3gnácz péküzletében
Sátoraljaújhely (Kispiacz).

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b. tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

.It» hírnevű \ endéglömbén 
kitűnő asztali bor 154 krtól 40 
krig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 hr*6I 1 Irt 
<íö krig kapliatü.

Weinberger Manó.
Srujhely, Korona-u.

Kiadó lakás.
A kir. járásbíróság által eddig 

bérelt lakhelyiségek folyó évi 
november hó elsejétől bérbeadók.

Saját főzésű kitűnő törköly 
pálinka eladó. Egy palaczk (1 li­
ter) ára 2 korona.

Bánóczy Kálmán.

zárva. örajavitási miihob-
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 

40 kr. Minden vá-ári vagy javított óráéit kezes­
ségei vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787. sz. legolt b, legjobb strapáé/, óra 
nikkel tokban, 3G órai jár, ‘2 frt 30 krtól feljebb.

8039. sz. valódi ezüst pánczél-lár.cz, lu gr 
1 íntól feljebb.

7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű o 
írttól feljebb.

7889. sz. inga- ira, "müvei, 2 sú’ylv;.!, 130
cm. magas 11 írt 50 krtól lel,.

7929. sz. jő ébresztő-óra 1 írt 20 krtól fel­
jebb.

Szíveskedjék nevemre ét házszámomra • 5íF.. 
pontosan figyelni.

tfísontai szölötelepnek saját 
termésű hegyi borai kővet­

kező fajokban eladók:
literje

Igen kellemes zatnatu siller bor 40 fű. 
Finom visontai vörös bor . . 48 hl.
Kitűnő Rislingi bor .... 48 fii.
a gyöngyösi vasúti állomáshoz szállítva. 

Legkisebb megrendelés egy hek­
toliter. — A bor értékének \ 3-ad része 
előre beküldendő.
A Visontai Szőlőtelep Részvény- 
társaság székhelye Gyöngyös.

A Földes-féle
Margi t-Crém

A Fölues-féle 
M a r g ; t-Crém

A Földes-féle
M a r g i t-Crém

A Földes féle 
M argit-Crém 

A Földes féle 
iVi a r g i t-Crém 

A Földes-féle
M a r g i t-Crém

Hölgyek részére
nélkülözhetetlen!

Legjobb 
szépít öszer!
pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pat­
tanást. bőratkát (Mitesser) és minden más 
börbajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot 
fehérré simává varázsolja, üdít és fiatalít. 

ÁRA : kis tégely 1 kor., nagy 2 kor. 
Kiváló toillet-czikkek: 

Mar^it-hölgypor (3 színben korona 1.20, 
Margit-szappan 70 fii!., Margit-fogpep 
(Zahnpasta) 1 kor., Margit-Arczviz i kor. 

Postán utánvétellel vagy .a pénz előzetes beküldésé 
után küldi a készítő.

FÖLDES KELEMEN gyógysz. Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és

iiintszer-kereskcdesben.

A Földes féle 
M ar g i t-Crém |

A Földes-féle
M a r g i t-Crém

A Földes-féle
M ar g i t-Crém 

A Földes-féle 
Margit-Crém

A Földes féle
Mar g i t-Crém

A Földes-féle
M a r g i t-CrémFőraktár: Sátoraljaújhelyben KINCSESSYX OI CtiAtCVA . ► -- . .. .

PÉTER és WIDDER GYCLA gyógytaraikban.

eil/.un ép—. . -"3■--i.igj 1 _____________  __

^^^^S"gózcséplókészletek 
ARaÍóSeH eoyéb mezőgazdasági gépek
AKA 1 WU-JUl szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A mamr kir államvasutak gépgyárának vezérögynökségenel
A md61f ' BUDAPEST, V., Váci-körűt 32.

, . ufiltséavetést kívánatra ingyen es bementve küldünk.

Ar)egy^nvi«lő: Kiár és Neumann Sátoraljaújhely



v~ Í3£8fe
7T &rt 'gyr

Márezius 18.

ti. oldal.
ZEMPLÉN

m -\r <' ■*■ -*■ ± * ;!' *!' *!' '!' f: .1. «t, .1. 4> -i- «i» *«•* + *!' ± * ;!: ;!:

Közgyűlési hirdetmeny.
<•>

fi b.-szeröahdyi immunis homoki szölőíekp részvény- 
4 társaság részvényesei
tL a f. évi április hó 22-én d u. 2\2 órakor

** Sátoraljaújhelyben, a zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, 
<:• termény- és hitelbank helyiségeiben tartandó

| évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatuak.

ÍZ, Tá.rg-;yalr :
W 1 Jelentése az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak az
*8 1904. évi gazdálkodási eredményről. . mtm-óii.-mit-Yu
Á 2 Határozathozatal a mérleg es tiszta jövedelem me^dlat ita&. ,

az osztalék kiszolgáltatása és a felmentvény megadása iram.
J) A mérleget, az igazgatósági és felugyelo-bizottsaai eienms^ a
[l részvénvesek a közgyűlés előtt S nappal, napon'•en . . -
T5j óráig a”Zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termem- es mtekank 
♦sí helyiségében Havas Berthold társulati titkárnál megteKmthenk.

Hirdetmény.

hí

vein i.mk 1 t ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely- “ 
ben és nagyobb vidéki városokban levő hazakra, to- 
vábbá földbirtokokra 10—<0 évig terje 

s s a & f
... <*■ g “ | 1olcsonoket

fi

eszközlünk.
Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások lu\a- 

talos" helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és iiiteiegylet.

Kivonat az alapszabályok ‘23. S-áhol
A kvz"viilés áll azon részvényesekből, kik a közgyűlés e.oiti 

időben részvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta és szavazati jegx

5. feint teliül Ildiim Coliam
/ ár\ t. J ^ m m A -5 -v* o 4- ry* ö 1(Chicagói aratógép.)

KNECHT E. J., igazgató. Budapest, V., Yáezi-ut 30.

Q mellett letéteményeztek. 
h* Sátoraljaújhely, 1905. évi február 2o.

Az igazgatóság.
J&i

ti.-

y. j ; s e ; • e : S - . * 0 . ! * • ‘ * * ‘ ‘ -•J" V|l vjv ti(v -I' -1^ -i- vl- vlv -l-. -|» ■'f *lv 'f -i* -l- -V- A- -t- -1- v > ->

prt
.ült

Piioq
Uk)

n ]1 tí
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n 3 ft * f l

IBI : V : ■óotoloiiöódbldldllbüB
fiz ojiványiskola egész nyáron öntözve lett.

Nagys. Hanák Kolos kír. táblabiró ur szőlőgazdaságából, min­
den betegség, jégverés és peronosporától mentes, teljesen beéioii szőlu 
ojtványok kerülnek eladásra. Az alany és ojtógaly teljesen fajtiszta­
ságáért anvagi felelősség vállaltatik. Az ojtványok mohásan feszültek, 
ripária portális alanyon.

I. o. Bor-fajok
Olasz rizling, Erdei, Furmint, Hárslevelű, Muscat Alexandriai. Blankamenka 

Mézesfehér, Burgundi, Ezerjó, Rakszőlő, X eltelini, Mézes-lebtT, f ehér Burgundi, Syl- 
váni, Fehér kecske-csecs, Rajnai Rizling, Passatuti. Ezre 9j zzt.

I. o. Csemege-iajoK.
Kadarka, Tramini, Spanyol Muskotály Pinces black (fekete muse), M. Front Ig­

nác, M Nantes, (legjobb musk. saszla), Arany saszla iCh de Fontuinebeau , Piros 
sasz'la, Rózsa saszla, Fehér saszla, Tokaji angevine saszla, Korai Precoce de) Maiingre,
Victoria, Raisin de Calabre. Ezre ÍOO írt-

II. o. Fásojtványck.
A fenti összes fajokból olyan kitűnő minőségben, hogy 00 - Oú a jótállás mel­

lett megered és kitűnő tökét ad. Ezre 45 írt.
Zöldojtványok.

Mézes fehér, Rizling, Saszla, Oportó, Slankamenka, Ezerjó, ,,Vegyes borfaj“.
Ezre 42 írt.

Gyökeres hazai (2 éves igen eresek.) Furmint, Semillon, ezre 12 írt.
Abasár (Hevesmegye) postaállomás, vasút és távírda: Gyöngyös.

Levéiezim: Tóth Sándor, Abasár,

-T ”»-*"•.......*• _. o- • -V' T—' c

-ti ■ Kévekötőgép, ,, Daisy" marokrakó aratógép, fűkaszálógép, széna-
y--fTP,réhlve és Manila- kévekötőfonál gyártmányai. Amerikai tarczas boro- 

gyUi„ákgrugós bíronák, cnltivátorok, szénaforgatók, kukoncza-vetogepek
áatogúsok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készseggel szolgaiunk.

Yezérképviselő: Kornstein ígnácz, S.-A.-Ujhely.
IH ihu*—1

Küt

akk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló szarnál a.

K e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Glasur,, fénymáz 45 kr. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1 - féle szalmakalap-festék minden színben.

r's»j T J 1 '«■ ‘fi ■ — 't' 1~—■■■<. 5? X < Pl < tiZvmrZ<r^, ''.'iMw‘*íSír2- *•f <Y74==^»y ~ Y—ríj áfeáfe ;r.zT: A Y

BÚTORGYÁR!

m

M A J O R O S G Y U L A
asztalos mester.

Eisö zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely
Raktár: n • j i • i Gyár:

Kazinszy-utcza. uátOrRlj clUJ Ű6íy. Csö,'g‘|!t^ }7'j 7'
Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK ezéguél S.-A.-UJHELY.

.’vr.-.-'.'z;:.:.

«_ ittat

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

SZARVAS"

Majoros Gyula,
asztalos mester.

-A
JÁ:

vagy

jeoytjyel

KULCS

legjobb, legkiaöósabb és ezért a legolcsóbb szappan. 
Mindenütt kapható.

1 s íátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.
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